

ECO DE ALCANTANTE.

DIARIO LIBERAL

Martes 26 Setiembre 1871.

AÑO VI.

NUM. 1051.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs. un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 12 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3. En Madrid y París C. A. Saavedra.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICACIONES.—A precios convencionales. Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redacción, no se devuelven, aun cuando no se publiquen.

UNA OBRA ÚTIL.

Es digno de llamar la atención de cuantos siguen el movimiento literario y científico de nuestro país, el número de obras del género didáctico que de algún tiempo a esta parte vienen dándose a luz y que están destinadas a influir poderosamente en la propagación de todos los conocimientos, sistematizando y facilitando la instrucción en los diversos ramos del saber humano.

Entre las obras de este género que han aparecido recientemente, es digna de mención, por ser la primera en su clase que ha visto la luz en España, el *Compendio de Economía política*, que acaba de publicar en Madrid el joven D. José María Loreda, muy conocido por cierto en Alicante.

La ciencia económica constituye hoy uno de los estudios más necesarios e importantes; tan importante que, ninguna persona medianamente culta debiera ser enteramente extraña a ella, ni dejar de conocer al menos sus fundamentos y principios generales.

Pero para conseguir esto es indispensable facilitar su enseñanza y para tal objeto nada más eficaz ni más necesario que tener buenas obras elementales de texto.

El Sr. Loreda, con el compendio de que nos ocupamos, ha llenado en nuestro sentir un gran vacío y ha satisfecho una necesidad prestando un buen servicio a los jóvenes estudiantes y a todas las personas que sin frecuentar las aulas, aspiren a tener nociones generales de la ciencia, indispensables hoy hasta para la buena sociedad.

La Economía política es una ciencia vastísima y por consecuencia las obras de los economistas extranjeros, únicas fuentes con que cuentan los españoles, son tratados demasiado estensos para que puedan servir de iniciadores a los enteramente profanos. Poner en manos de un joven estudiante que no ha saludado la ciencia las obras de Smith, Say ó Bastiat, es tanto como sumergirlos en un laberinto.

Cierto es que existen en España algunas obras elementales, entre ellas la del afortunado profesor Carballo y otros, pero así y todo se necesita algo más didáctico, más preceptivo, más condensado.

En España ha habido una época en la que los alumnos de una cátedra no tenían más guía, ni más autor, ni más texto que las explicaciones del profesor, rápidamente recogidas por el alumno e imperfectamente reproducidas en anotaciones que servían de libro de texto.

Hoy que la enseñanza se ha sistematizado, se sigue un orden inverso, y las explicaciones del profesor se ajustan en lo posible a un texto, lo cual es mucho más racional y ofrece al alumno facilidades y ventajas que están al alcance de todo el mundo.

El compendio, pues, de Economía Política del Sr. Loreda, arreglado al programa del profesor de dicha asignatura en la Universidad Central, no es en sí mismo más que un programa explicado; pero por lo mismo que lo es y que condensa de una manera muy sintética, y muy breve y muy ordenada los elementos de la ciencia económica, es un libro que puede ser de grande utilidad para la enseñanza.

Nosotros felicitamos al Sr. Loreda y nos felicitamos también a nosotros mismos al observar que hay jóvenes de veinte años que se dedican tan fructuosamente a estudios serios y que imprimiendo ese vigoroso impulso que se nota en España en el movimiento literario y científico, son una gran esperanza para el porvenir y para el progreso intelectual de nuestra patria.

B. L. C.

RESEÑA VERIDICA

de los acontecimientos de que ha sido teatro la plaza de Melilla en los días desde el 9 al 13 de setiembre de 1871, á consecuencia del formal ataque dado por los riffeños, y que continúa, ó sea diario de operaciones.

(Conclusion).

La repetición de obras en los ataques, los nuevos y fuertes atrincheramientos que hacen los moros, la conducta de los de rey y del baja del campo, que puede suponerse sancionan impasiblemente con su presencia estos escandalosos hechos, y la insistencia de aparición de esta plaza del califa y de varios moros de rey al servicio de la aduana hacen creer, con sobrado fundamento, que esta plaza va á ser objeto incansante de hostilidad, como antes de la guerra de Africa, hallándose en continuo sitio sus moradores y guarnición, no habiendo sido bastante para estos caribes las contemplaciones que hasta ahora se les ha tenido desde aquella época: á ellos se les indemnizó el terreno de los límites cedido á España por medio de un convenio pactado y sancionado con todas las formas legales, y de el

nos han lanzado; han asesinado impunemente á los españoles dentro de límites, cebándose en los cadáveres con crueles ensañamientos y paseando despues por cerca de los fuertes de la plaza las ropas ensangrentadas, haciendo alarde de tan punibles atentados; han asaltado los buques; ellos han robado el ganado de la plaza; han constituido en los límites su varadero, no permitiendo pescar á los cristianos, usurpando este innegable derecho de los españoles, ellos no permiten que pisemos nuestro territorio ni lo fortifiquemos, como está pactado, ni que desviemos un rio que ha de llevarse indudablemente parte de nuestra línea exterior; y ellos, en fin, han ultrajado de todas maneras la dignidad nacional, quedando impunes todos sus atentados; de lo que hacen alarde; y en presencia de estos hechos sea lícito tan siquiera esclamar: ¿Dónde están las ventajas que Melilla tenía derecho á esperar despues de la gloriosa guerra de Africa? ¿Dónde el premio á los sacrificios que en sangre y dinero ha hecho la nación?

Respondan por nosotros las familias desgraciadas de las víctimas que han venido haciendo estos salvajes desde que tenemos á Melilla, y especialmente los que han quedado huérfanos por el mismo motivo despues de la paz de Tetuan; y en cuanto á las ventajas comerciales que reportan los españoles, responda la especialísima resolución de nuestro representante, en Tanger, y que crea hija de una mala interpretación; pero que por la cual se exige un derecho de exportación que han pagado ya los comerciantes españoles á presencia del público estupefacto, á los *carabineros moros* que se han constituido en los muelles de la plaza, por todos los artículos que se exportan y que les *parecen* á dichos moros procedentes del imperio de Marruecos, estando en desacuerdo lo referido con la ley de 18 de mayo de 1863, que declara este puerto franco, con la Constitución del Estado y leyes generales, que prohíben el establecimiento de tales contribuciones para los españoles, más que en la forma determinada por las Cortes del reino.

¿Y quieren más y más contemplaciones estos salvajes por parte de esta siempre grande, siempre generosa y siempre valiente nación?

No están contentos con nuestra conducta cuando todos los desmanes, todos los atropellos y todos los crímenes parten de ellos, en pago de nuestra sin igual bondad, sino que quieren, despreciándonos y cruzándonos el rostro, levantar la bandera de guerra á muerte á los cristianos? Pues responderemos con la calma y la fiereza del león herido en su morada, y que vean nuevamente hasta donde raya la nación que cuenta en su historia á Zaragoza, Gerona, Callao y Africa, hagamosles comprender que cuando se trata de ultrajes á esta nación no existen rivalidades, distinción de partidos ni economías, porque no podemos estar divididos, ni queremos estar desahogados cuando se nos liere la honra nacional y cuando se desprecian nuestros beneficios.

Con pocas fuerzas del ejército y con 4.000 ó 5.000 confinados que podrían sacarse de los presidios del reino que les faltasen para cumplir menos de seis años, mandados por buenos jefes y organizados en batallones, como ya lo estuvo anteriormente, denominados de disciplina, es bien seguro que sin grandes gastos podríamos darles una lección á estos riffeños y fortificar las alturas de los límites inmediatos á Melilla, haciendo los materiales y las cales en el mismo campo, cerrado con ello el periodo, harto largo por cierto, de los antiguos crímenes que por parte de estos moros se han cometido desde el año 1700 contra esta plaza, centinela avanzada de España en esta costa africana, cuya posesión fue, es y será tan codiciada de las naciones, y principalmente de los mahometanos, como buena prueba de ello son los formidables y repetidos sitios que ha sufrido.

Melilla 13 de setiembre de 1871.

ALCANOR.

En la noche del 13 al 14 de setiembre, habiéndose observado durante el día que además de los ataques nuevos que habían hecho reforzaban otros, y suponiéndose con fundamento que en dicha noche concluirían el de la Leña, que por estar muy inmediato podría causar frecuentes desgracias, se trató de evitar en lo posible, y á las diez y cuarto se arrojaron al campo dos balas de iluminación, surtiendo su efecto, puesto que se vio á los moros, en bastante número, trabajar en los ataques, por lo que se les hicieron algunos disparos de cañón y fusil que debían causarles bajas por su buena dirección, y también porque cesaron los gritos y no se sintió más ruido en el campo que determinase la prosecución de las obras de atrincheramiento.

DIA 14 DE SETIEMBRE. Se observó que en efecto el fuego de la noche anterior había sido provechoso, por cuanto no se notaban nuevos trabajos en el campo. En este día llega de la Península el vapor-correo con refuerzo de dos

compañías del regimiento de Valencia, y vienen á la plaza varios moros de rey de los que estaban al servicio de la aduana, procedentes del campo, con una carta del baja para el señor gobernador, ignorándose el contenido; pero puede calcularse atendiendo á que los moros hacen fuego á la plaza al desembarcar las compañías y efectos que conduce el vapor-correo, y algunos disparos por la noche.

DIA 15. Se presentan los moros en los ataques y empieza el fuego contra la plaza, que continúa hasta esta hora, que son las once de la mañana, debiendo concluir por hoy esta reseña manifestando que no me ligan en esta localidad intimas relaciones con persona alguna, ni que mi carácter es dado á prodigar alabanzas que en la mayoría de los casos llevan un revés de servilismo; que como independiente, no necesito adular á nadie ni aspiro á distinciones que ni merezco ni las acepto en la guerra de Africa; pero por lo mismo, en mi deseo de no faltar á la verdad á sabiendas, dejaría imperfecta esta reseña si no manifestara, como término de ella, que tanto la autoridad superior de esta plaza, señor brigadier D. Bernardo Alemany, como todos los señores jefes y oficiales de las distintas armas que en ella existen e institutos militares que componen la guarnición, han rivalizado en exactitud y bizarría ocupando cada cual el punto de peligro á que se le destinara y que debido á las acertadas disposiciones dictadas, secundadas admirablemente por la clase de tropa (regimiento de la reina), modelo de disciplina y valor, no ha habido hasta hoy que lamentar desgracias, dejando bien puesto el pabellón nacional y la honra de España.

Melilla 15 de setiembre de 1871.—Francisco Rojas y Godoy.

ESTANCIA DE S. M. EL REY EN GERONA.

La Lucha, de Gerona, dice a propósito de la estancia del rey en aquella capital:

«Como indicábamos ayer, antanoche tuvo lugar la gran serenata y demás festejos con que el ejército y pueblo Gerundense iban á obsequiar á S. M. en la plaza de la Constitución en donde está la casa que servía de morada al regimiento de húsaros.

Imposible es el describir el espectáculo que tanto dicha plaza como calles adyacentes presentaban, en donde una compacta y apilada multitud acamaba incesantemente á su Soberano. Bajo los balcones de la regia morada se habían colocado las bandas de música de los regimientos, la orquesta de nuestro teatro, los individuos de las sociedades corales y las parejas que debían bailar el baile característico de esta comarca, conocido por *sardanas llargas*, así como las orquestas que debían amenizar el acto.

A los continuos y prolongados vitores del inmenso pueblo que poseído del más sincero entusiasmo deseaba saludar á S. M. y para complacerle, con la benevolencia que tiene por costumbre, el rey, salió al balcón del centro á las ocho de la noche, siendo saludado por el pueblo con frenéticos vivas yurras, y por las damas que ocupaban los balcones, las cuales le arrojaron poesías impresas y flores y le saludaban agitando sus blancos y perfumados pañuelos.

Imposible es el describir los transportes de alegría y patriotismo de aquella inmensa multitud, cosa muy fácil de apreciar pero muy difícil de explicar.

Despues de las expansiones populares, dió principio la serenata, estando al balcón S. M. acompañado del general Rose y ocupando los laterales las autoridades superiores de la provincia, Sr. Ministro de la Guerra, Ayudante y algunos de los convidados que habían acompañado á la mesa al monarca momentos antes del acto que describimos.

Incansable, como tiene de costumbre nuestro augusto Soberano, ayer mañana á las siete salió de su regia morada, á pie y con traje de capitán general en campaña, acompañado del jefe de su cuarto militar general Russell, señor gobernador civil, alcalde popular y otros que no recordamos en estos momentos, dirigiéndose á visitar los cuarteles, Hospital militar, edificio del Gobierno civil, Universidad libre, Instituto de segunda enseñanza y demás edificios públicos, quedando muy satisfecho del orden, limpieza y estado de los citados edificios.

Yuelto de regreso á su morada, y despues de haber almorzado y recibido á la comisión de los jóvenes liberales de la provincia, que en otro lugar reseñamos, se dirigió en carretela descubierta y acompañado de un pueblo inmenso que sin cesar le aclamaba, al campo de Marte, en donde desde las ocho es aban formadas en orden de parada las fuerzas del ejército y milicia ciudadana. Un inmenso gentío coronaba todos los andenes de la Dehesa, esperando al Rey que había de revistar á aquellos bravos.

A las diez y media, un unánime viva! dado por el pueblo, anunció la proximidad del popular soberano el cual apareció á los pocos instantes en medio de las calurosas manifestaciones del inmenso gentío. S. M. revistó con mucha escrupulosidad y detenimiento las fuerzas, acompañado del Excmo. señor ministro de la Guerra, brigadier gobernador y altos funcionarios del ramo de guerra, dirigiendo varias veces la palabra á algunos soldados y voluntarios de la libertad, mientras el público admiraba la apostura y gallardía del joven monarca, cuyas simpatías crecen á medida que se conocen sus bellas dotes físicas y morales.

Terminado el acto y verificado el desfile, presenció el Rey uno de esos actos conmovedores que dejan honda huella de gratos recuerdos en todo corazón agradecido como el de D. Amadeo I de Saboya.

Aquel pueblo que hasta entonces había permanecido encerrado dentro de la mas respetuosa impaciencia, al ver que su Monarca se dirigía á la carretela que le debía de conducir desde allí á la estación del ferro-carril, no pudo contener por mas tiempo los impulsos de su corazón, y dando rienda suelta á sus sentimientos de franca adhesión al Rey, le rodeó por todos lados, y en medio de su frenético entusiasmo, en medio de sus transportes de alegría, le felicitaba, le ofrecía su cariño, le estrechaba las manos loco de alegría en medio de las aclamaciones mas patrióticas que dar puede un pueblo á su Rey en prueba de su afecto.

Montado S. M. sobre la carretela, saludó profundamente conmovido á todos lados, partiendo al momento en dirección á la estación y contestando al adios de despedida que con las lágrimas del afecto y las muestras de adhesión le daba aquel gentío compuesto de señoras, caballeros, jóvenes, viejos, niños, de todo en fin cuando de honrado y leal encierra la inmortal Gerona.

Aun le quedaba al rey la última despedida, aun le estaba reservada la última ovación en Gerona, la cual debía tener lugar en la estación del ferro-carril. Imposible es el calcular el número de almas que en la espaciosa plaza de la estación se apiñaba, deseosa de saludar por última vez á su soberano; imposible calcular el gentío inmenso que ocupaba los andenes, wagones, y entradas del emba-cadero. Allí estaba Gerona en masa, pobres y ricos; amos y criados; señoras y menestras, todos, todos estaban allí para rendir un tributo del mas puro afecto al *padre de los pobres*, al rey popular, al mejor de los Soberanos.

No hay, no, palabras con que describir lo que allí sucedió en los breves momentos que mediaron desde la llegada de S. M. hasta que el tren se puso en movimiento. Las señoras sin distinción de posición social, los caballeros y gentes del pueblo sin diferencia de colores políticos, todos le aclamaban y victoreaban; aquellas agitando sus blancos pañuelos, estos exhalando vivas entusiastas, y dentro y fuera de la estación, por todos lados, los urras atronaban el espacio, convirtiéndose el entusiasmo en completo frenesí, en verdadera locura, á cuyas muestras de afecto, el rey de los españoles saludó al inmenso gentío conmovido y con los ojos profundos de lágrimas de profunda gratitud.

Cuando el tren comenzó la marcha, lo que allí presenciáramos no podemos decirlo; solo podemos apreciarlo, pero no explicarlo; el entusiasmo del pueblo traspasó los límites de la locura, y ya no se veía el tren, y aun las señoras agitaban los pañuelos, y aun el pueblo continuaba prorumpiendo en atronadores aclamaciones.

Gratos recuerdos de Gerona se lleva el rey de España; gratísimos recuerdos del Soberano conservarán eternamente los Gerundenses, especialmente los desvalidos, los pobrecitos enfermos y mendigos, por cuyo bienestar tanto interés toma el rey de los Españoles D. Amadeo I de Saboya.

He aquí los donativos que ha hecho y que por ahora han llegado á nuestro conocimiento: A los pobres 20.000 reales; Casas de caridad y Hospital 6.000; limosnas particulares, 4.000; á los veteranos de la independencia española, mil quinientos; á las viudas de algunos militares, 2.000; total, 33.500.

Este es el mejor final de esta reseña que podemos hacer, y este es el que hacemos por ahora.

Cuando recibamos detalles del paso de Su magestad por los pueblos de la provincia los publicaremos detalladamente.

Como es natural, han ido á acompañar á Su magestad hasta el límite de la provincia, las autoridades superiores de la misma, algunos diputados provinciales, y varios invitados.

La Imprenta, diario de Barcelona, dice lo que sigue:

«A las ocho de esta mañana las tropas han empezado á salir de los cuarteles y á dirigirse á sus puestos para ocupar la carretela que debía

seguir la régia comitiva al dirigirse á la estación del ferro-carril de Zaragoza.

—A las nueve y media de la mañana los cañonazos de los fuertes y un repique general de campanas anunciaban al pueblo de Barcelona que S. M. el rey salía del palacio de la Capitanía general para dirigirse á la estación del ferro-carril de Zaragoza, donde debía embarcarse para Sabadell y Monserrat. La tropa formaba cordón en las calles de la carrera y la multitud deseosa de despedir al joven monarca, que iba en carretela descubierta acompañado del señor ministro de Marina, del general Rosell y del señor Soler y Matas, se agolpaba á las avenidas de las calles, oyéndose de vez en cuando algunos vivas generalmente poco contestados.

Muchas casas del tránsito estaban colgadas como el día de su entrada en esta capital, las señoras que poblaban los balcones agitaban los pañuelos y sin ninguna clase de entorpecimiento la régia comitiva ha llegado á la estación de partida. Una inmensa muchedumbre circundaba todos los sitios adyacentes á la estación y una vez que entró el rey en el andén precipitose en él, invadiéndolo todo y viéndose como por encanto S. M. confundido entre la multitud que también á menudo le vitoreaba.

Como de costumbre le fueron entregados varios memoriales y solicitudes y diferentes regalos de particulares. El tren real partió entre los vítores de la concurrencia que llenaba el andén, habiendo anteriormente manifestado S. M. á varias personas el grato recuerdo que en todas épocas conservará de la hospitalaria acogida que le ha dispensado el pueblo catalán. En suma, si el recibimiento fué cortés no lo fué menos la despedida.

ALICANTE 26 DE SETIEMBRE 1874.

CUESTION PALPITANTE.

En la parte editorial de nuestro último número nos ocupamos de la crítica situación en que podrá verse envuelto el partido progresista si cayendo en el lazo que astutos te tienden sus enemigos, si se dejaba conducir á las luchas intestinas y á la política de personalismo, que es el terreno escogido para darle la batalla, como único punto vulnerable que presenta. La prensa progresista, dando como un grito de alerta, se apresura toda á poner de manifiesto los peligros que pudieran envolvernos, si ciegos ante la realidad de los hechos desechamos los consejos de la razón y de la conveniencia, para descender al poco digno terreno de las personalidades y rencillas de familia, que sería nuestro descrédito y nuestra derrota.

La Iberia, inspirándose siempre en los sentimientos mas elevados de patriotismo y atenta solo á los intereses del partido que con tanta gloria representa, se espresa anteayer, á propósito de esta cuestion vital, de la manera gráfica que verán nuestros lectores en el artículo que integro, traslamos á las columnas de nuestro periódico.

Todos los periódicos que, llamándose progresistas, aconsejan al presidente del Consejo de ministros deje á un lado la cuestion de principios para ocuparse de personas, abjurando de la gloriosa bandera de nuestro partido, donde está escrita la Soberanía nacional, y proponen lo más sagrado de los verdaderos patriotas, las ideas salvadoras del progreso, á las ambiciones ó mezquindades de banderita, tanto más pobres cuanto más inspiradas están en la política personal. El partido progresista, siempre noble, el partido progresista, siempre leal, el partido progresista, siempre patriota, no puede, ni debe, ni quiere, como otros partidos, servir de escabel á ningún hombre, ni echar el peso de su influencia en el país en el platillo de una personalidad dada, antes que la opinión pública la haya designado como su predilecta para determinados puestos.

El que piensa lo contrario abjura de las ideas del progresismo.

El que se inclina á la política de cabildos se separa completamente del partido que tiene, ha tenido y tendrá siempre la justa reputación de ser el más honrado de cuantos se agitan en la política española.

Nosotros no podemos seguir á esos colegas; es más, no condolemos de verlos en terreno tan resbaladizo, y para honra de nuestro partido, para mayor gloria de las doctrinas del progreso, levantamos la bandera progresista á vista de todos y la desplegamos para que en ella se vea el glorioso lema de «Soberanía nacional!»

Con nosotros está el Gobierno; con nosotros está el país; con nosotros está la mayoría de la Cámara, puesto que es progresista.

En todas las cuestiones, absolutamente en todas las que se presenten sobre el tapete, á nadie más que á la Soberanía nacional reconocemos por juez. El que aconseje al Gobierno imponerse á ella, ese no es progresista. El que manifieste esperanzas de imponerse por sí solo, ó de arrestar tras sí á quien se imponga, ese no puede estar en nuestro partido. Nuestra bandera es de principios y no de personas. Estando en nuestras manos desplegada, ¿quien intentará rebajarla? ¿Quién intentará arrojársela en el lod? Nadie.

Los cabildos han concluido ya para sien pre en nuestro país. A í piensa La Iberia; así piensa el partido progresista; así piensan sus dignis-

simos jefes Sagasta y Zorrilla. Los progresistas tenemos mayoría en la Cámara; esto nos dá derecho á decir que en el país la tenemos también. Estamos, pues, en el caso de demostrar que correspondemos á las simpatías del pueblo, y que en él nos inspiramos para tratar todas, absolutamente todas las cuestiones políticas. España ha puesto su confianza en el partido progresista, y el partido progresista sabrá hacerse digno de ella, mal que pese á los que otra cosa piensen. Pues qué, ¿vamos á abjurar de nuestros principios? ¿Vamos á abjurar de nuestras ideas? Jamás.

Todo lo que sea inspirado por el país nos tendrá á su lado. Aquello que reconozca una tendencia contraria á la corriente popular nos encontrará enfrente. Nada de pugilatos y mezquindades indignas de partidos serios y honrados. Ideas siempre y más ideas: ese es nuestro terreno. Para desenvolver nuestra política, á nadie necesitamos teniendo el apoyo del país; á nadie queremos no teniéndolo. Progresistas siempre: el que se salga de nuestro partido no nos hace falta; el que quiera entrar en él, abierta tiene la puerta. Pero ahora y después siempre el partido progresista se inspirará en la Soberanía nacional y en sus principios para todo, sepase de una vez; y sepase que á nobles, á leales, á honrados y celosos de la honra de nuestra patria, no nos gana nadie á los progresistas.

Queremos la libertad más lata dentro de la Constitución, porque esa es nuestra idea; queremos la integridad de la patria, tanto en España como en Ultramar, porque esa es nuestra aspiración, nuestro orgullo y nuestra honra; queremos la Soberanía nacional en toda su pureza, porque esa ha sido la aspiración de toda nuestra vida.

Quien no piense como nosotros no se llame español, no cuente para nada con nuestro partido; porque los progresistas, agrupados bajo el estandarte de la libertad, moriremos ó lograremos con nuestras ideas, con nuestros principios y con nuestras teorías ver realizado el verdadero esplendor de nuestra querida España, de la nación más noble y más generosa del mundo.

RESEÑA.

Alicante ha presentado en los tres días de festejos que han tenido lugar el viernes, sábado y domingo últimos, un aspecto y una animación increíbles. Basta ría solamente para hacer una descripción altamente poética y digna de la atención de nuestros lectores; el panorama que presentaba la esplanada del muelle de costa con sus frondosos jardines, innumerables palmeras, vistosos adornos, infinidad de puestos y tiendas de campaña, caprichosas iluminaciones, armoniosa música y las cien embarcaciones atracadas al citado muelle, cuyo sorprendente espectáculo ha contemplado tres noches seguidas un inmenso pueblo que ha acudido á disfrutar del ambiente delicioso que se respiraba en aquel pintoresco sitio.

Pues bien; á tan animado y bellissimo cuadro, hay que añadir como complemento de los festejos, las dos célebres corridas de toros que tan buenos recuerdos han dejado en esta plaza; los fuegos artificiales, regatas, cucañas, carreras de caballos, músicas, bailes y la inauguración de la bonita fuente colocada en una de las glorietas del paseo de los Mártires. Debemos hacer mención particular de una cosa que ha embellecido notablemente el panorama de la esplanada; del vapor de guerra Vigilante, que ha ostentado en dichas noches una iluminación sorprendente, y que á todas horas ha tomado parte en los festejos con la oportunidad y galantería que saben hacerlo y disponerlo su digno jefe y brillante oficialidad.

Por último; Alicante ha presenciado en estos días un espectáculo que debe repetirse, cuando menos, dos veces al año. De este modo se atrae á la gente de los pueblos comarcanos y se le dá vida á la capital, al paso que se proporciona á sus habitantes días de solaz y expansión, y un motivo más á nosotros para ocuparnos de cuanto interese á nuestro querido pueblo, cuyos moradores, en particular las bellas y seductoras alicantinas, merecen la alta estimación de quien á grandes rasgos las dedica estas líneas.

Noticias de Logroño nos participan que el ilustre duque de la Victoria está haciendo grandes preparativos para recibir á S. M.

El veterano insigne prepara también el caballo de su propiedad que tiene en más aprecio para acompañar al rey á su entrada en la ciudad, dado caso de que S. M. la verifique á caballo como en otras poblaciones.

El Pacificador de España recibirá al rey elegido por la nación, hermanando así los lauros del ilustre patriota con los del monarca que ha merecido ser elevado al trono por la voluntad del pueblo entero.

El ilustre duque de la Victoria saldrá

de uniforme á esperar á S. M. el rey, quien entrará en Logroño á caballo, acompañado del general Espartero y demás generales que le acompañan.

El Sr. Sagasta, para complacer al duque de la Victoria, no saldrá de Logroño hasta después de la visita de S. M., no obstante que tenía dispuesto ya su regreso á Madrid para el día 25.

Es extraordinario el número de concurrentes que de las provincias inmediatas se esperan con motivo de tan feliz acontecimiento.

Todos los días llegan liberales de Navarra, Alava y la Rioja, que obsequian al Sr. Sagasta á porfía, y que con el pretexto de cacerías le preparan magníficos banquetes en el campo.

El Sr. D. Victor Balaguer, ha presentado la dimisión del cargo de director general de Comunicaciones, por fundados motivos de delicadeza. Parece que el arreglo, según un colega, se hizo sin contar para nada con él y durante su ausencia.

El Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta ha sido nombrado Presidente honorario de la Tertulia progresista de Logroño. El señor Sagasta, á instancia de sus paisanos, asistió á la sesión que celebró aquella Tertulia, en su obsequio, pronunciando con tal motivo un notable discurso que fué aplaudido extraordinariamente por los logroñeses.

Despacho telegráfico recibido ayer en este gobierno de provincia:

«Presidente Consejo ministros á capitanes generales y gobernadores civiles y militares:

S. M. en el tránsito para Lérida, ha sido aclamado por inmenso gentío de los pueblos de la comarca que le esperaban en la vía.

Al paso por Cervera se detuvo, entró en la ciudad, visitó el presidio y ayuntamiento, donde había un suntuoso refresco.

En Lérida comió bajo magnífico pabellón acompañado de inmensa concurrencia que victoreaba.

Asistió esposicion agrícola y repartió premios.

A las tres de esta mañana salió S. M. de incógnito para Barcelona acompañado de ministros y diputados, senadores catalanes á fin de inaugurar esposicion, lo cual se ha verificado á la una de la tarde en medio del mayor entusiasmo. Mañana á las siete regresará S. M. á Lérida.

El siguiente suelto, que recomendamos su lectura, es de nuestro ilustrado colega La Prensa:

«Jesús dijo: Dad á Dios lo que es de Dios, al César lo que es del César. Y efectivamente, el primer magistrado de la nación, S. M. el rey D. Amadeo I. continuamente depone su manto de púrpura, cetro y corona, se prosterna ante Dios y le demuestra la piqueñez del más grande monarca ante la sublime Majestad Divina. Dá á Dios en todos los actos de su vida nuestro virtuoso rey lo que es de Dios. Y, cosa extraña, algunos de los que se suponen discípulos del Divino Mártir del Gólgota se niegan tenazmente á dar al César lo que es del César. El pueblo ha visto al uno y á los otros; ha meditado, deducido, y con frenético entusiasmo aplaude al primero, lo victorea, lo ensalza, y mirando á los segundos de reojo, esclama á media voz: «¡Te ve! Pero ya no me convences con mordazas, tormentos, sambenitos, coronas, autos, ni braseros donde siglos atrás achicharrabas á tus hermanos por el amor de Dios. ¡Te ve! Pero tu negro traje no impone ya lato á la humanidad, ni en lo sucesivo harás de mi conciencia aquello que tú sabes; la hija de Gutenberg me ha enseñado distinguir el gato de la liebre. Miopo me juzgas, pero te veo, te veo!»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

LONDRES 23 (á las tres y 40 tarde).—En la Bolsa se han cotizado:

Los consolidados ingleses, á 92 7/8; el 3 por 100 francés, á 55 1/8; el 3 por 100 español, á 32 7/8; el premio sobre el empréstito es de 1 3/4 á 1 7/8; 575.000 libras esterlinas en oro han salido del Banco hoy.

PARIS 23 (á las once y 25 de la mañana).—Continúan activamente las negociaciones entre los señores Arnim y Ramusat, para resolver los asuntos pendientes entre Francia y Prusia.

Considerase inverosímil el rumor que ha corrido en la Bolsa sobre la convocación eventual de la Asamblea. Continúa tranquilamente el desarme de las provincias.

PARIS 23 (á las cinco y 15 de la tarde).—El consejo de revisión ha anulado por una cuestion de forma la sentencia de la causa seguida contra Rossell, la cual ha sido enviada al cuarto consejo de guerra para que la falle.

BRUSELAS 23.—El periódico la «Liberté» de Brusela dice que los obreros curtidores y corajeros se van á afiliarse á «La Internacional» reclamando una reducción en las horas de trabajo.

EL HAVRE 23.—El gran vapor mercante «Lafayette», que llegó ayer á este puerto procedente de Nueva-York, ha sido completamente destruido la noche pasada perdiéndose la carga.

SECCION DE NOTICIAS.

Las estaciones de Casetas, A'agon, Pedrola, Luceni, Gallur y Córtes, en el camino de hierro de Zaragoza á Pamplona, están siendo brillantemente decoradas para recibir dignamente á Su magestad. Junto á la de Córtes, primera poblacion de Navarra en dicha vía, se ha construido un precioso arco bizantino, en cuyos frentes se lee esta inscripción: «Navarra entusiasta, á Su magestad el rey D. Amadeo I.»

—En Reus se ha nombrado una comision, que representa á todas las clases y á todos los partidos para distribuir los 1.000 duros que el rey entregó allí con destino á los pobres.

—Han llegado á París los Sres. Topete, Caballero de Rodas, Gándara y Antequera.

—La Nación dice que el duque de la Victoria, saldrá de uniforme á esperar y recibir al rey, quien entrará en Logroño á caballo, acompañado de aquel y de otros generales.

—En Calahorra han levantado un arco magnífico para cuando pase S. M. Este arco ofrece la originalidad de estar formado de frutas del país.

Todas las noticias que tenemos hacen esperar que la Rioja prepara al rey un espléndido y entusiasta recibimiento.

GACETILLAS.

Regatas.—El domingo tuvieron efecto, entre nueve y diez de la mañana, las regatas anunciadas en los prospectos de los festejos, llevándose el premio de ambas la falúa de carabineros.

Un numeroso gentío presenciaba los animados esfuerzos de los contendientes, aplaudiéndolos con justicia.

Gran colegio.—Hemos recibido el prospecto del colegio «Ibero-Americano», bajo la advocacion de Nuestra Señora de la Luz, dirigido por D. José Roselló, licenciado en la facultad de filosofía y letras.

En dicho colegio se enseñan las siguientes clases: Especial para párvulos. Primera enseñanza elemental y superior. Segunda enseñanza Preparatorias para carreras especiales. De adornos é idiomas.

El citado colegio está establecido en Madrid, calle de Valverde, núm. 2.

Herido.—En la noche del 21 del actual fué herido de gravedad en Villena, el paisano José Molina Ferrandiz, habiendo sido capturados los agresores, en número de cuatro, por la guardia de aquel puesto, y entregados al juzgado respectivo por quien estaban reclamados.

De Glasgow á Charleston.—La nueva obra del escritor Julio Verne, que acaba de publicar la Biblioteca de Instrucción y recreo, es una interesante y dramática descripción de uno de los atrevidos viajes marítimos preparados en los puertos de Inglaterra para forzar el bloqueo de los norteamericanos y surtir los mercados de la Gran Bretaña, del algodón de que se carecía entonces, á causa de la formidable guerra entre los Estados del Norte y los del Sur de la gran república de los Estados Unidos. El asunto, como se ve, es digno de la pluma de Julio Verne, cuyo estilo y grandes condiciones de escritor son bien conocidos del público en España.

La casa editorial de Medina y Navarro, propietaria de la Biblioteca de Instrucción y recreo, no descansa para mantener esta popular coleccion á la altura á que ha sabido colocarla, y en efecto, la aparición de la nueva obra de Julio Verne es una prueba de lo que decimos. Los pedidos pueden dirigirse á la librería de los editores, Arenal, 16, Madrid.

La Moda Elegante Ilustrada.—Se ha repartido el núm. 35 de esta publicación, correspondiente á la tercera semana del presente mes. Dicho número contiene en su primera página un magnífico grabado de modas, y en las restantes hasta 44 dibujos de lencería, de peinados y otros objetos. A este número acompaña una hoja de patrones y un precioso figurin dibujado é iluminado en París.

Continúa publicándose la interesante novela La Capitana, Cooch.

Venta.—Los aljibes denominados de Garrigós, de cabida de doscientos mil cántaros de agua, situados en la falda del Castillo de Santa Bárbara de esta capital, se hallan en venta. La persona que desee hacer proposiciones de compra puede dirigirse al encargado que vive en la calle de Calatrava, antes de la Balsata, núm. 9 principal.

SECCION AMENA.

Soy quinto.

Yo soy quinto, si señor; yo que siempre he sido cero gracias hoy al hado fiero tengo de quinto el honor.

De tanta suerte estoy harto, pues soy quinto en este mundo sin ser primero y segundo, y sin ser tercero y cuarto.

Me parece que es saltar en esta vida de engaños pasarme cuatro peldaños, y por el quinto empezar.

Yo que cabos hago aquí, lector, ordinariamente, tendré que sufrir paciente, lo que un cabo me haga a mí.

Y aunque mi talla, señores, no es la talla de Sansón, cuando sepan mi afición me mandan a gastadores.

Y eso que siempre prefiero pues no me gusta el burdel, al grado de coronel, el oficio de ranchero.

Cuando haya una tremolina de esas en que muere gente, busque la gloria el valiente, yo me quedo en la cocina.

Que el toque de zafarrancho le guste al que fuere un Cid, yo a los toques de la lid prefiero el toque de rancho.

Pero si algún general tiene la mujer bonita y mi corazón palpita al ver su rostro ideal.

Aunque reciba una bala que me ayude a bien morir, No dejaré de acudir al toque de generala.

Suripantas y modistas, tiples de media tostada, adios, que yo no soy nada, y vosotras sois artistas.

Aun cuando sois hechiceras no iré yo a pedirnos pase hoy me dedico a la clase de criadas y niñeras.

Y tú, Ariz, cristiano ó moro, que en la *Discusion* me lloras, consuélate, que a estas horas soy yo soldado y no lloro.

OLIME.

CORRIDA DE TORETES DEL DIA 24

Bien por la empresa

¡Vaya un par de corridas!

Difícilmente hallarán rivales en este género y quizá ni aun entre la de los toros formales que se han presenciado en esta plaza. Y nótese que algunas de ellas han sido sobresalientes en alto grado, como la del año último, pero así y todo, una combinación de detalles más uniforme y completa, repetimos que se habrá presenciado pocas veces ó nunca.

Dos horas antes de dar principio á la función estaba ya la plaza literalmente cuajada de espectadores, habiéndose quedado mas de 1500 personas sin ver el espectáculo por no ser humanamente posible penetrar en el recinto.

Corriáanse seis famosos toreros de la renombrada ganadería de D. Félix Gomez, del Colmenar, con divisa azul y blanca.

El primero llamabase *Florido*, retinto, boyante, voluntario y de muchos pies, fué capeado admirablemente á su salida por el intrépido Lavi, tomando hasta nueve varas del *Cubano* y el *Granadino*, que le costó un batacazo y sacar herida la cabalgadura. Ortega y Gimenez le arri-

maron par y medio de banderillas á toda conciencia, encargándose del bicho Diaz Gimenez que en dos buenas estocadas lo mandó á descansar de sus fatigas.

Escusado es decir que *Monsieur* de Bayoneta desempeñó perfectamente su difícil misión de puntillero, en este como en los restantes toreros.

Oriscano era el segundo protagonista, con mas fieros que Roldan y mas intencion que un toro, tomó trece varas en toda regla, dando mucho que hacer á los picadores. *Tromi* y *Juanquin* le pusieron dos buenos pares, pasando á manos del arrojado Antonio Ortega, segundo espada, que despues de trastearlo bastante bien, lo remató de cuatro estocadas, todas ellas cortas y tendidas, porque entre la grande alzada de la fiera y la estatura de éste y de todos los compañeros de la cuadrilla no era posible otra cosa.

El amigo *Raton* estaba en tercer turno, retinto como sus hermanos, algo oscuro, de muchos pies, voluntario y bravucon tomó nueve puyas, saltó á la barrera haciendo zafarrancho, le colgó el primer espada tres excelentes pares de banderillas y fué á morir no muy tranquilamente, á manos del mismo Lavi, que no estando de suerte tuvo necesidad de señalar hasta siete estocadas, en una de las cuales fué arrollado por la fiera y milagrosamente salvado de una cogida.

Bellotero fué el toro de la corrida, voluntario, bien armado y de mucha pujanza cargó un millon de veces á la caballería y á la infantería y á todo ser viviente hasta hacerse dueño del campo. Los intrépidos chicos de tanda le adornaron el morro, sin embargo, con par y medio de banderillas, yendo á morir á manos de Ortega.

El quinto llamado *Recorto*, cornialto, buen mozo y de libras, tomó nueve puyas de los ginetes; cuatro pares de palitos del maestro director de la cuadrilla, admirablemente colocados, y dos pinchazos, una corta y un buen volapié del arrojado Lavi, que cada vez que coge la muleta se conquista nuevos y mayores aplausos con muchísima justicia.

Con el *jocandoso Sevillano* terminó el espectáculo. Voluntario bien armado y de empuje, entró doce veces á la pica, llevó dos y medio pares de banderillas en el morro y una excelente estocada de Ortega que le valió bastantes aplausos.

La corrida fué de lo mejor que hemos visto, y así lo significaba continuamente el numeroso público que llenaba todas las localidades, con sus nutridos y numerosos aplausos. La ganadería de D. Félix Gomez, del Colmenar, vale tanto como la de Aleas, y la de Aleas tanto como la de D. Félix. Ambas son sobresalientes. La cuadrilla hace mas, muchísimo mas de lo que puede y debe exigirse á jóvenes de una edad tan corta. De ella saldrá un plantel de excelentes toreros por que ya lo son en toda la estension de la palabra. Su director es persona que lo entiende y le damos la enhorabuena por los aventajados discípulos que ha sacado. La presidencia, perfectamente bien y los demás accesorios de la función en orden y sin dejar nada que desear.

Los empresarios, Sres. D. Manuel Lopez y D. Rafael Teijeiro pueden envanecerse con razon por haber llenado completamente los deseos del pueblo de Alicante no solo en el magnífico resultado de las corridas de Torettes, sino por el

de los demás festejos que han tenido á su cuidado.

Despues de escrita esta revista, hemos sabido que hubo hasta ocho caballos muertos de resultas de las heridas que recibieron en la lidia.

SECCION COMERCIAL.

Alicante 25 de Setiembre.

Ninguna alteracion ha habido en nuestro mercado desde nuestra pasada revista, y por lo tanto, nada podemos añadir á lo que en ella digimos y que merezca ser conocido de nuestros abonados. Así, pues, nos limitamos á ratificar lo que consignamos en nuestra última reseña, debiendo solo añadir, y lo decimos con repetición, que sigue en esta plaza la anarquía mas completa entre el antiguo y moderno sistema de pesas y medidas, de lo cual se resienten todas las poblaciones de España. Lo mismo en Madrid que en provincias está rigiendo otra vez el antiguo sistema, y aquí habrá que aoptarse la misma disposición para no perjudicar al comercio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Vapor Nieta, c. A. Zabala, de Málaga, con efectos, á J. Guardiola.

Despachados.

Vapor Alicante, c. F. Senante, para Cádiz, con efectos.

Id. Balboa, c. A. Bisgnet, para Valencia, con id.

Id. Nieta, c. A. Zabala, para Barcelona, con idem.

Id. Duro, c. S. Muñoz, para Valencia, con id. Laud Pamela, p. A. Martinez, para Orán, con vino.

Id. Pepito, p. M. Garcia, para Huelva, con esparto.

Id. Centauro, p. J. Morca, para Benidorm, con lastre.

Id. Aurelio, p. C. Mayor, para Cartagena, con efectos.

Id. Carolina, c. T. Bru, para Torreveja, con tejas.

SECCION LOCAL.

D. Francisco Maria Carbonell y Marau, juez de primera instancia de esta ciudad de Alicante y su partido.

Por el presente hago saber: Que el día doce de octubre próximo de once á doce de su mañana y en la casa audiencia de este juzgado, se procederá á la venta en pública subasta y en favor del mejor postor de una casa situada en la Universidad de San Juan, plaza del Mercado, número siete, de la propiedad de Vicente Bañuls, lindante por la derecha saliendo con otra de Fermín Ara, izquierda con la de Vicente Marco y espaldas tierras de Rosa Sala: cuya casa ha sido retasada en cuatro mil doscientas cincuenta pesetas, siendo admisible la postura que cubra las dos terceras partes. Así lo tengo mandado en auto de hoy á instancia de D. Juan Alted, procurador de doña Carmen Carratalá, su juicio ejecutivo contra el espresado Bañuls.

Dado en Alicante á veinte y dos de setiembre de mil ochocientos setenta y uno.—Francisco Maria Carbonell.—P. O. D. S. S., José Cirer é Izquierdo.

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Se hace saber: Que desde el día 15, hasta el hoy 26 se espenderán en la oficina de esta Dirección los albañales para la tanda 6.ª (2.ª de

verano) del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 12 milésimas (4 maravedises) por minuto de agua para gastos ordinarios con arreglo á los reglamentos vigentes; en la inteligencia de que deberá acordarse por los albañales en el término prefijado á fin de evitar el entorpecimiento que se causa al órden administrativo.

Alicante 13 setiembre 1871.—El Director, Miguel Pasqual de Bonanza.

COMPANÍA

DE LOS DOCKS Y DEPÓSITOS DE MARSELLA.

La compañía tiene el honor de avisar al comercio que desde el 24 de julio pasado ha empezado la explotación de sus nuevos y definitivos diques secos.

Los armadores encontrarán en el servicio de estos careneros todas las facilidades que se pueden desear, los diques siendo de dimensiones suficientes para recibir los buques de mayor porte y longitud y en número bastante para que todo buque pueda ser admitido sin demora alguna.

La tarifa, fijada á precios moderados, está á la disposición del comercio en casa de los señores Antonio Campos y hermanos.

OBSERVATORIO.

Día 25 de Setiembre de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A O. Millim.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	759,30	30,0	24,0	N. O.	Cubierto.
3 tarde.	755,50	26,6	21,3		Idem.
Temperatura máxima		30,2	24,8		
Idem mínima		20,2	16,2		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde	Murcia.	9 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	10 id.
La Marina.	1 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	2 3/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	Tren correo.		10 45 m.
Tren misto.	8 y 5 m.	Tren misto.	4 tarde.
Madrid y Valencia.	Tren correo.		4 y 30 tr.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

S. Cipriano mr. y Sta. Justina virgen y mr.

ULTIMA HORA.

A las cinco de la mañana que entra nuestro número en prensa, no se ha recibido el despacho telegráfico.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C.ª, S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
zúcar bl. sup. arte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1.ª y 2.ª				90 d.	50 3/8	
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		174 á 178		Id. de Vall. 1.ª y 2.ª	50 kilóg.			8 d.		
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.			Id. Zarag. 1.ª y 2.ª		80 á 92			5 28	
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	29 á 40	id.	Id. del país 1.ª		80 á 98			5 8 d.	
Id. bajos.		200 á 204	id.	Id. de 2.ª con mez.			id.	Id. extranjera.					par	
Id. de Peninsls. bl.			id.	Id. sosa pura.			id.	Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122			1/4	
Id. id. queb. 2.ª			id.	Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	id.	Id. blancos.					1/2	
Acete de Andalucía.	decálitro	39 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Maiznavegado.					1	
Id. del país.		41 á 43	escaso	Id. Carupano.		11	falta	Id. del país.	hectólitro				1/2	
Anís del país.	50 kilóg.	182 á 186	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100			1/2	
Id. de la Mancha.		196 á 200	id.	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimiento negro id.	id.	318 á 326			1/2	
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			id.	Petróleo.	lata	38 á 39			1/2	
Id. espíritu de 35 g.	decálitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.				1/4 d.	
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del país.	id.	034 á 036	falta		5 8 d.	
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040	id.		5 8 d.	
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.		320 á 322		Sard. de Gal. seg. cl.	id.	62 á 72	falta		5 3 d.	
Amend. comun en p.	50 kilóg.	250 á 252	exist.	Canela de Ceilan.	1 kilóg.	20 á 40	exist.	Id. de Manila.	id.		no hay		1/2	
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.					
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectólitro	92 á 96				
Idem pastañeta.		350 á 358		Cominos del país.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Id. jeja.	id.	85 á 88	falta			
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.		186 á 190	no hay	Id. fuerte.	id.	90 á 92	falta			
Id. formigueta.	id.	75 á 80		Cebada del país.	hectólitro	38 á 40		Id. Alaga.	id.					
Altramuzes seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. mezclilla.	il.					
Real. ing. de cur.	50 kilóg.	168 á 176	no hay	Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Trigo extranjero.	id.	80 á 92	firm.			
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28		Vino seco.	decálitro	7 á 9	calma.			
Id. pequeño.	id.			Marina de Aranjuez.				Id. dulce.	id.	10 á 11				

Alicante 18 de Setiembre de 1871.

BOLSA DE MADRID.

22 Setiembre 1871.

3 por 100 consolidado	29 50
Obligaciones de ferro-carril.	55 20
Bonos del Tesoro	78 80

SECCION DE ANUNCIOS.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE



SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD

REVALENTA ARABIGA

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854).

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, espasmos é inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, descascamiento, agotamientos, parálisis diabéticas, reumas, gota, fiebre, histerico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 52.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento. Certificado n. 58.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; dicería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insuportable que me hacía andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba: sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica. ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskov, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 62.476. Sainte Romaine des Illes.—Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compalet, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en París, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 12 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra).

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señoras mías: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HAYE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs. ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COM. CALLE DE VALVERDE (Madrid).

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticas, y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

INTERESANTE PARA LOS JUZGADOS.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, estatutos de matrimonios civiles redactados é impresos, en la forma que prescriben las leyes para la publicación de aquellos por jueces municipales.

COMPANIA CATALANA GENERAL

DE SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado. Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.

Medalla de ORO. — Prima de 16,600 rs.

QUINA LAROCHE

ELIXIR fortaleciente y febrifugo (extracto completo de las 3 quinas colorada, amarilla y gris).

Muy superior á los Vinos y Jarabes. — Anemia, gastritis, clorosis, debilidad, fiebres y sus consecuencias.

PARIS, 15, rue Drouot; y en todas las farmacias. — MADRID, J. Frazer y Cia, 54, Montera.

LA PRESERVACION PERSONAL.

Obra del Dr. LaMert, tratado sobre la curacion de la debilidad nerviosa, física y esterilidad, efectos de hábitos de juventud, ó de excesos de edad madura y que con la prematura decadencia de las fuerzas viriles afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

Por el Dr. Samuel LaMert, miembro del colegio real de medicina de Londres.

IMPORTANTE: Las medicinas se envían á todas partes con el mayor secreto y celeridad. Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas, con tal que vengan las cartas acompañadas de fondos.

Dirigirse al Dr. LaMert, 37, Bedford Square, Londres. La preservación personal, se vende en Madrid al por mayor en la Agencia franco-española, 31, calle del Sor-do.—Precio: 10 reales.

En Alicante, redacción del Eco, plaza del Teatro, núm. 3, piso 1.º y en la imprenta de este periódico.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE HARTNOLL.

Este aceite, recomendado por su inmejorable calidad por los miembros mas eminentes de la facultad de medicina de la Gran Bretaña, está preparado de los hígados más frescos y sanos del pescado más recientemente cogido; es casi incoloro y carece de gusto y de olor; de modo que es altamente á propósito para los estómagos débiles y delicados. Posee en el más alto grado de perfección todas las cualidades medicinales, por las que es tan justamente celebrado.—HARTNOLL, QUÍMICO DE LONDRES.—Se halla en todas las boticas de España. Depósito general en la farmacia de don Vicente Martínez Crespo, Olivo 1, Madrid.

En Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, Libertad, 30.

GUILLÉN LOPEZ HERMANOS

Mayor 13 y 15, Alicante.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Precedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

Azuclas.	Limas.	Triángulos.
Hachas.	Escofinas.	Barrenas.
Garlopas.	Sieras.	Berbiquies.
Cepillos.	Serruchos.	Formones.
Junteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Compases.	Rdblonas.
Tenazas.	Terrajas.	Escuadras.
Alicates.	Triscadores.	Destornillador.

Gavarrotos y puntas de Paris.

FERRETERIA.

Si el público desea encontrar buen género á precios económicos que acuda casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes:

- Pernos de todos tamaños.
- Visagras de todas dimensiones.
- Cerraduras para puertas de calle, mediera, sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc.
- Cerrojos ó «forrellats» y fallebas.
- Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcón, vidrieras, etc.
- Planchas para ropa, de vapor y ordinarias.
- Estañó en barras.
- Planchas de zinc y latón.
- Hoja de lata, dulces y agrías.

CAMAS DE HIERRO INGLESAS

De matrimonio. De canónigo ó camoras. De niños, etc.

QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, peticas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revolvers, lanas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumería: Jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatas, cosméticos, agua florida y esponjas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, Paris, y de las mas distinguidas del país. Guillén Lopez Hermanos.—Alicante.

CACAO CARACAS

superior. Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

Remuevase la causa y el efecto coarar. El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son los **PEDROS DE MANZANILLA DE NORTON.** Son muy recomendados por la facilidad y utilidad en los vómitos y por el público en Inglaterra, Francia y las mas famosas colonias.—La experiencia de mas de 30 años ha demostrado que son el mejor remedio para los vómitos, que van con el dolor de la familia.—Se venden á 7 reales 20 cmts. cada botella en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos é instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española Hispano-Americana en Londres.—Depósito en Madrid.

Deposito en Alicante, Farmacia de D. J. C. Bellido.



Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO. Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.

Admite carga y pasajeros. Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá y Blanes, calle de San Fernando, núm. 25.

Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 29 del corriente para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. M. Guardiola y hermano, San Fernando 9.

VAPOR BAYO.

Saldrá el 27 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carev y compañía.

AVISO.

En el establecimiento de D. José M. Celdrán, calle Mayor, se ha recibido una partida de sacos para envase de almendron y otras clases, á precios equitativos. 15-15